

# VENDÉG

SZALLODÁSOK VÉNDÉGLÓSOK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEG JELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐPIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ  
K Ö N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM. 12. SZÁM  
BUDAPEST, 1927. JÚNIUS HÓ 15

## Sokat haladtunk

egy emberöltő alatt, bár iparunk még ma is sok betegségben szenved. Ha azt nézzük, hogy mi volt ennek a haladásnak legfőbb energia-forrása, úgy azt látjuk, hogy az egyéni tudás, művelődés lendítette ezt a szakmát előre. Ezzel az örvendetes megállapítással együtt, egy fájdalommal is tartozunk felemlíteni; ugyanis azok, akikről elmondható, hogy tudásuk, műveltségük révén a vendéglős közélet támaszai, zászlóvivői voltak, az a vezetésre képes csoport igen kicsiny. Aki bent élt a társadalmunkban, az tudja hogy közöttünk számtalan, az élet iskolájában egyetemet végzett egyének vannak, akik önképzés útján is sokat elsajátítottak; de mégsem állják meg helyüket a szakma élén, a mai iskolázott világban nélkülözhetetlen alapvető műveltség nélkül. Ez az oka annak, hogy ipari életünkben gyökeresebb rendszerváltozás, modernebb szellemű majd csak akkor fog fujdogálni, ha férfikorba serdül az új nemzedék, az az ifjuság, amelyik most még tanul, iskolázik, majd kint külföldön folytatja, hogy hazakerülve valóra váltsa a hozzáfűzött reményeket. Ezeknek lesz önálló cselekvő képességük, ezek nem ragaszkodnak szellemi munkáék után és ezek nem félnék bátran sikraszállni — erejük tudatában — a hatóságokkal szemben. És reméljük, bennük teljesül az ideál; címet, rangot, minden egyéni kicsinyes érdeket félreletesznek, a közérdek útjából. Igen, a közérdek lesz a bálványuk, mint ahogy a

nagy nemzetek fiaival látjuk, akiknél a legnagyobb is szívesen kezdet fog a legkissebbel, letéve gögőt, címet, zsebérdeteket, ha a közélet kiépítéséről van szó.

— Ilyen gondolatok rajzottak bennem, mikor a budapesti vendéglős szakiskola évről évről vizsgájáról hazafelé mentem. — n.

## Kavarodás a Korcsmáros ipartársulat tisztújítása körül

Régen gyűl már a keserűség a korcsmárosok poharába, régi — idáig csak suttogott — vádak kerültek nyilvánosságra most, hogy a pohár kicsordult a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulata tisztújító közgyűlésén.

Mióta *Peterdi Elek* távozásával megürült az elnöki szék, azóta az addig háttérben meghúzódó *magánaspárti*ek érkezettnek látták az időt a nyilvános fellépésre. Sőt odáig fajult ez az aknamunka, hogy a többség által szabályosan megválasztott tisztújt az erőszakos ellenzék nem engedte be a hivatalos helyiségbe és választással kényszerítette egy új választás megtartására.

Az ujonnan megjelölt tisztújítógyűlés azután végleg elintézte a törtéteket, akiknek szegyenletes vesszőfutas volt a gyűlés és tanulság a jövőre! A harc nem állt meg; kölcsönös bünperekben, kárterítési és vagyonjogi keresetekben élt tovább, míg a hatóság pontot nem tesz reá.

Részletes tudósításunk a következők:

Május 20-án Óbudán tartotta meg a korcsmáros ipartársulat tisztújító közgyűlését, hol a homályból egyszerre tünt fel *Orbán Z. Géza*, aki szózuhatagával igyekezett kábitani kartársai körében. Az első hatás alatt sikerült is bejutnia az új tisztújtába, amely a következőkben állt: *Mikola Mihály* elnök, *Sipes Pál* és *Orbán Géza* alelnök, *Czakó Menyhért*, *Gröschl Károly* és *Szeibert Ferenc* számviszsgálók, *Jentner Lajos* pénztáros és 29 választmányi tag és póttag.

Azok akik a helyzet felfordításán dolgoztak, nem elégedtek meg a választás eredményével, hanem tovább együttmaradva előkészítették a következő eseményeket. Ugyanis másnap *Pösch* titkár megtagadta a társulat Aradi utcai helyiségének, leltárának, pecsétjének és pénztárának átadását azzal, hogy a *Mikola* Mihályt elnöké választó gyűlés jogtalan volt.

Erre az új tisztújtár fejjelentést tett illetékes helyen. Ekkor történt az a furcsa lépés, hogy *Orbán Z. Géza* az új tisztújtár egyik alelnöké kinevezte önmagát elnöknek és *Pösch* titkárrel együtt az új tisztújtárral tudatták, hogy szabálytalan volt a választás, tehát mondjanak le!

Ezen példátlan önkényes eljárásnak törvényes látszatot adandó választmányi ülést hívtak egybe; amelyre természetesen, csakis saját kipróbált embereiket hívták meg.

*Mikola* Mihály a legümm elnök és többsége sem maradt ezalatt télen s egy választmányi ülésen felháborodva tárgyalták *Orbán* önkinevezését és fenyegették levétét, amelyekre méltó válaszként egyhangu határozattal kizárták *Orbán Z. Géza*t az ipartársulat tagjai közül és az okozott anyagi és erkölcsi károkokért beperelték.

Vizont az *Orbán*-féle választmányiülésem *Pösch* Gyula titkár irásban indítványozta az ipartársulat ügyvitelének és vagyonkezelésének visszamenőleges felülvizsgálatát; tisztázandó a felmerült vádak. Most következett el az eseményeknek az a fejezete, amelynek címe lehetne az a régi közmondás: „aki másnak vermet ás — maga esik bele!”

Az *Orbán*-féle párt június 3-án délutánra tisztújító közgyűlést hirdetett a Sramkó-féle Kerepesi uti vendéglőbe és erre a *Mikola*-párt — elveinek fenntartása mellett — úgy határozott, igazságának és erejének tudatában nemcsak ott lesz, de az összehívást is szentesíti. Bekövetkezett az, amire nem számított az *Orbán*-párt, nagy tömegekben felvonult az ellenpárt és az elnöki széket *Mikola* Mihály foglalta el. Elsősorban dr. *Keresztess* Miklós iparhatósági biztost jegyzőkönyvekkel és tanukkal informálta a helyzetről és azután a

felvonult rendőri segédlet mellett végig elnökölte az egész kérészalkotást.

Kellő ügyvizsgálat után az iparhatósági biztos figyelmeztette Orbán Z. Gézát és pártját, hogy a közgyűlés határozatát a választmányülés nem változtathatja meg! Viszont Mikola Mihály a végleges döntés érdekében a többséggel együtt — Orbán sértő kijelentéseire — tisztujtást követelt.

Dr. Keresztess közölte, hogy a hatóságokhoz két bejelentés érkezett, a két párt részéről, elrendeli a szavazást. Ez előtt azonban Peterdi Elek ismertette, hogyan mondták le őt, bár alapító tagja volt az ipartársulatnak. Igazolják Mikola Mihály tagságát. Névnyit Béla hevesen elítéli Orbán eljárást, ugyanígy beszél Sipos Péter Pál is.

László András ajánlja az elmúlt választások jóváhagyását. Gajjai, Stein és Radvány élesen bírálják az addigi gazdálkodást. Flessner Márton hiába próbál békés megoldást ajánlani. Orbán több felszólalási kísérletét lehurrogják.

A jelölő bizottság tanácskozása után fiúkos szavazás kezdődött, amely teljesen elsöpörte az Orbán-csoportot. Elnök lett újból Mikola Mihály, alelnökök Sipos Péter Pál, Névnyit Béla. Pénztáros lett: Szramkó, számvizsgálók: Gajjai István, Czako és Seibert.

Választmány: Földváry Mátvás Aladár, Szöke György, Kulacs József, Horváth Sándor, Fazekas Ferenc, Kulka István, Veres Kálmán, Juhász István, László András, Tóth Sándor, Sumi Károly, Horváth József, Fetter János, Radvány Károly, Morvai Károly, Szöcs Sándor, Thuróczy Rezső, Kocsis Sándor, Gröschl Károly, Kocsis János.

Választmányi pöfftások: Bucsik István, Petrits Béla, Békefy Miklós, Kisfaludy Gyula, Wagner János, Thalfer Ferenc, Keincz Samu, Pintácsy és Szelláry.

A választások igazolása után Mikola Mihály megköszöni a megjelentek kitartását és iparkodását az igazságért, munkát, békét, eredményeket ígér és nagy tisztogatóst.

Névnyit Béla alelnök is igéri, hogy munkaeréjét az ipartársulat rendelkezésére boesátja. Nehéz dologra vállalkoztak, de egy éven belül mindent rendbehoznak. Az iparságát köszönetét fejezi ki dr. Keresztess iparhatósági biztosnak eredményes közreműködéséért és türelméért.

Többen felszólaltak még a tisztikarból sőt az ellentáborból is békés együttműködést ígérnek. Az új elnököket és tisztikarát még sokáig ünnepelték.

## A mai ember étvágya

Az utóbbi években sok minden megváltozott körülöttünk, de számunkra a legfeljebb az emberek étvágya alakult át.

Minduntalan megfigyelhetjük a vendéglőkben, hogy a vendégek jórésze, főképpen azonban a 30–55 éves korban lévő férfiak az étlap gondos áttanulmányozása után bizonyos előszeretettel állapodtak meg azoknál az ételeknél, amelyeket általában mint könnyű eledelket ismernek.

Ez természetesen sohasem teszi el hatását, úgyhogy a könnyű ételek lassanként háttérbe szoríjják az ugynevezett kompakt eledelket, ami azután arra a nagyon is érthető megállapításra ad okot, hogy a könnyű ételeknek ez a feltűnő előtérre már-már a diétázás diadalának is tekinthető, minthogy annak is tekinthető, akik mindennap megfigyelik az étkezés frontján végbemenő nagy átalakulásokat. Csupán arról eltérőek a vélemények, vajjon divat eredménye-e ez is, vagy pedig a háború, esetleg az emberek sok gondja, illetve a nehéz viszonyok hozták-e magukkal ezt furcsa, de nemcsak étkezést, hanem egészségügyi szempontokból is nagyon feltűnő változásokat.

Tényleg feltűnő, milyen nagy számmal akadnak az országban, de főleg Budapesten, akik diétás életet kénytelenek folytatni, de ez a külföldön sincs másként. Amíg azonban a nyugati államokban általában tudományos elvek szerint osztják be az emberek táplálkozásuk módját, mífelénk inkább a kényszerűség és a — divat fűzi ki a diéta célpontját. Pedig, hiába tagadnók, több a gyomor- és bélbeteg, mint valaha volt. Rendkívül érdekes az is, hogyha néha egy-egy szakember kiáll a közönség elé és komoly, tudományos alapon megmagyarázza, kinek milyen kosztot kell élnie, az előadót legfeljebb meghallgatják, tanácsait azonban a legritkábban követik. De ha egy nagyszájú kuruzsló jön, aki azt sem tudja, hogy mi a különbség az ember és a madár gyomra között, de teleforokkal szaval a piacon, össze-visszabeszélve mindenféle zaggyvaságot, és — mint ahogy ma Pesten mondani szokás — teletűzdeli ezt a „léstár” néhány tudományos mazzsolával és leönti a természetes yogyomód generálzaffjával, ezt azután beveszik az emberek.

Sőt, homlanak érte és így születnek meg az ugynevezett kedvező diéták, mert, sajnos, aránytalanul többen respektálják nálunk a különböző modern izmusok maszlagait, mint amennyien a diéta realitás alapjaitól követik, holtan éppen mostanában emelték ki

ezeket újból Hipokratész örökbecsű írásaiból. Brillat Savarin pedig, akit annyian citálnak, de oly hevesen olvasnak, azt állította oda leghíresebb könyvének felszavául, hogy az evés művészete a legértékesebb művészetek egyike. Vajjon mit szólna, ha láthatná ma, hogy mit és hogyan eszünk? Alighanem visszavonná régi mondását, mert ahogyan manapság a középosztályi konyháján főznek, igazán nem művészet, ahogyan pedig az ételeket elfogyasztják, az minden inkább, mint evés. A legtöbb ember nem eszi, hanem ... hogy is mondjam csak, kérem ... haner: falja az ételt, ha nagyon éhes, esetleg sietős a dolga, vagy pedig egyszerűen magába gyűri, ha nincs étvágya. Hol vannak azok a jókedélyű, nyugodt idegrendszerű emberek, akiknek ünnepet jelentett minden étkezés?

Talán vidéken, de ez is csak feltevés. Forrón bekapott leves, meg nem rágot, de nagyon fűszerezett hus, sütemények: ez ma a pesti ember menüje. Ezután következik az idegesen lehatott hideg ital, a cigaretták végtelen sora, mert akad ám tömémentes olyan dohányos is, aki étkezés közben is cigarettázik, önkénytelenül eszébe juttatván az embernek a virgínia szivart, amelyet sok helyen cigányvacsorának is hívtak, mert ha a cigánynak nem volt vacsorája, elszitt egy vergőniát és — elment tőle az étvágya.

Néhány szót még a hölgyekről: többkötetes rémregényt lehetne összeírni arról, hogy a mai nő micsoda énsanyaglásra képes és micsoda ravasz fenderletekkel csapja be a gyomrát, hogy véna és savány, szétal fíus lehessen. Azokból a szerencsétlen teremtésekből lesznek ugyanis az orvosok leghajóatramellőb páciensei, akik cikrozatlanul téb reggeliznek, délbén legfeljebb egy kis száraz sültet rágnak, este savanyu limonádét vacsoráznak, napközben pedig néhány eszébe üres kamillateával csillapítják szomjúságukat. Képzelt társadalmi sikerekért koplálnak le néhány kilót és talán nem is azért, hogy a férfiaknak tessenek, mert manapság sok nőnél rem annyira ez, mint inkább a barátó pukkasztása és a szabó elismerése a legtöbb. A társadalmi siker sokszor elmaradnak, a vérszegénység, az idegrendszer kiemerülése, gyomorhajok stb. betegségek váltakozva hatalmasodnak el. Ilyen életmód után.

## NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára  
Budapest, VII. Károly-körút 9

Ajánlja uszan felszerelt raktárát, u. m.:  
borszivattuk, szőlőgénék, palackok,  
partidagók, cimkek stb. Tel.: J. 115-15

## A király pincéje.

Híres pince volt az, a király pincéje, nem volt párja a Hegyalján — mert ott volt — de még a kerek világon sem. A hagyomány szerint I. Ferenc József igen kedvelte a tokaji bort, de nem csak kedvelte, hanem nagybecsülte ezt a nektárt a jó magyar szokás szerint, ha a királyi családban beteg volt, vagy karácsony ünnepét mutatta a naprá, akkor indultak fonott kosarakban utána a gyönyörű aranybarna, patinás, pókhálós tokaji üvegek az udvar felé, Budára, Gödöllőre Bécsbe; de külföldi uralkodók asztalára is.

A régi bécsi császár levéltárban őrzött egykoru ajándéklista, amely itt-ott Ferenc József jegyzeteit is viseli, tanulsága szerint a magyar király gavallériája majdnem minden európai uralkodót megörvendeztetett a hegyaljai nektárral. A Hegyalján karácsony táján megnyílt a királyi pince hatalmas kapuja (két négyökrös szekér kitérhetett egymásnak a pinceboltozat alatt) és a pince legfelső tetejéből kincsei, a leburnult patinás üvegek 1820–30-as évtáratu asszuval kerültek gondos csomagolás mellett szállításra a négy világtáj felé. A királyi ajándék részeseinek élén volt az angolok nagy királynője Viktória, de ott volt XIII. Leo pápa is, továbbá az orosz cár, Vilmos császár stb. A király fonott kosarai (rajtuk a magyar címerrel) íthón is eljutottak a kedvelt emberek asztalára: a jegyzék tanúsága szerint Vaszary Kolos hercegprímásnak, Schlauch Lőrinc nagyváradai püspöknek, báró Fejérváry Gézáknak, régebben az öreg Tisza Kálmánnak a geszti kastélyba, de nem maradt ki a sorból herceg Eszterházy sem Kismartonban, bár neki Badaacsonyan óriási szőlőbirtoka volt. Kapott Zichy Nándor gróf, Ferencz József unitárius püspök és a sorban egy női név is: Schrott Katalin. Ezekután érthető volt, hogy a királyi pince szomszédja Mezőssy László (aki bundájába mindig egy-két palack sajáttermésű tokajit vitt, ha látogatába ment) azt mondta féltréfásan a Nyiregyháziaknak. „Mit csináljak én most a borommal, nem ajánlédőzhatok el én is, mert én nem vagyok olyan gazdag mint a szomszédom! Természetesen ez igazán nem okozott fejfájást.

A filoxera idején a király homlokán komoly redők jelentek meg; mi lesz az ajándékokkal, ha folyton fog a termés? Ekkor kezdtek anyakönyvezni évtáratok szerint a tokaji bort és ebben is mint mindenben a király pincéje vezetett. A hivatalos borások megállapítása szerint Ferencz Józsefnek voltak a legrégibb borai a Hegyalján. Híre ment a nagyvilágba a

bor-anyakönyvnek és egyes évtáratok borait egy emlegeték mint mesés ritkaságokként szokás. Bezárolag még megemlíjük, hogy a király kedvenc leánya Mária Valéria volt az egyetlen, aki évközben is kapott a külön számára fenntartott 1820-as évtáratuból. Egy alkalommal, mikor ismét 1820-as kellett volna a király leányának, kiderült, hogy nincs, bár könyv szerint még 80 üveggel kellene lenni. A király kijelentette Hieronyminek: Azt nem bánom, ha az én borom lopták, az nem baj; de a lánynom borát nem engedem! A vizsgálat megindult és a bűnöst, aki más manipulációkban is vétkezett — lecsukták! Ez is hozzátartozik a király pincéje történetéhez.

## A hétfő reggeli pálinkamérés

ügyében a főkapitányság a következő rendeletet adta ki.

*A budapesti m. kir. államrendéségi főkapitánysága. 4485. sz. jk. kih. 1927. Rendelet. Hozzám érkezett panaszokból arról szereztem tudomást, hogy a nyílt árusítási üzletek, valamint nyilvános étkezőhelyiségek: vendéglő, korcsma, hávéházak stb. tulajdonosai a vasárnapi munkaszüneti filalom ellenére hétfőn reggel a megengedettnél korábbi időben nyitnak, illetve a kora reggeli órákban égetett szeszszitalok mérnek ki. — Mint-hogy az 1881. évi XIII. tc. 2. §-a értelmében a vasárnapi munkaszüneti legkésőbb reggel hat órakor kezdődik és a megkezdéstől számított 24 óráig, de legalább is a munkaszüneti napot követő reggeli hat óráig tart s a 94537–921. K. M. r. szerint még akkor sem, ha valamely nyilvános étkezőhelyiséget a munkaszüneti napot követő napon reggel hat óra előtt szabad kinyitni, viszont ugyancsak a fenti tc. 2. §-a, illetve a 94529–926. K. M. rendelet értelmében hétfőn és Szent István napját követő köznapokon minden nyílt árusítási üzlet, még azok is, melyeket más köznapokon reggel 5 órakor lehet nyitni (élelmiszer, állami egyedárusági, cukor, csokoládé és gyümölcsüzletek) — csak reggel hat órakor nyitható, utasítom a vezetésem alatt álló festület valamennyi tagját, de különösen az őrszemélyzetet, hogy a fentiek értelmében egy a nyílt árusítási üzletek nyitási idejét, mint a vendéglőkben, korcsmákban és kávéházakban az égetett szeszszitalok reggel hat óra előtti kimérését tegyék fokozottabb megfigyelés tárgyává és minden egyes észlelt kihágás hiadéértalanul jelentsenek fel. — E rendelkezésem nem érinti a nyilvános étkezőhelyiségek hétfő reg-*

geli nyitási idejét, amely más törvényes rendelkezésekkel van szabályozva ugy a fővárosban, mint a budapesti államrendéségi hatásköri területén levő törvényhatóságokban. Budapest, 1927. május hó 19-én. *Andréka Károly* sk. főkapitányhelyettes.

## HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

**Az Országos Vendéglős Kongresszus.** Mint azt a mult számunkban megírtuk, a Magyar Szállodások Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének igazgató tanása május 16-án tartott ülésén elhatározta, hogy a Dunántúli Vendéglős Szövetség meghívására ezidei országos kongresszusát Székesfehérváron tartja szeptember 5, 6 és 7-én amelynek tárgyszorazatán a fűszeresek poharazása, a nagykereskedők kismértékbeni kimérése, a termelői italméresi engedélye a fogyasztási adó, a fényváltó adó, a szállodaadó, idegenforgalmi adó, 1921 évi IV. tc., az 1922 évi Ell. tc. és az 1924. évi 12. tc. megváltoztatása, ipartestületek hatósági jogkörrel való felruházása, italméresi engedélyek kiadásának gyorsítása, amnezstia kieszközölése stb. is szerepel.

A kongresszus féláru menéjegy, kedvezményes elszállásolás stb. fogja a részvételt megkönnyíteni. A kongresszust *Balaton* társas-kirándulás rekeszti be.

**A városligeti pavillon és az Erzsébetteri kioszk bérlete.** Budapest székesfőváros város-gazdasági bizottsága Édes Endre tanácsnok elnökele alatt ülést tartott, amelyen a városligeti fővárosi pavillon, az Erzsébetteren levő kioszk, a Tómozi bérletével foglalkozott. Tudvalevő ugyanis, hogy ezen bérletek az év őszén lejárnak. A bizottság hosszas tanácskozás után egy döntött, hogy a Tómozi és a Tóterasz vendéglői, a Budapesti korcsolyázó egyesület adja és megengedi, hogy ezeket a Budapesti korcsolyázó egyesület házikezelése vezesse. A fővárosi pavilonra és az Erzsébetteren levő kioszokra nyilvános pályázatot hirdet. Ily értelmű javaslatot tesz a fővárosi tanácsnak. Semmi kétség hogy a Tanács a javaslatot elfogadja.

**Felsőbb helyen kilátásba helyezték, hogy a italméresi engedélyek kiadásának kérdése ezután nem fog egy két esztendőig elhúzódni, a nagykereskedő nem fog kicsinyben való kimérése az eddigi módon engedélyt nyerni, korlátoft italmérés engedélyt pedig lehetőleg csak a finomabb csemegeüzletek fognak kapni.**

A korlátolt íalmérési engedélyeket fokozatosan beszűkítjük. Már a múlt évben megirtuk, hogy illetékes helyen már régebben felmerült az a terv, hogy a korlátolt íalmérési engedélyeket, az úgynevezett poharazás után való szeszital- és pálinkamérést magasabb szempontokból ki kell küszöbölni s az íalmérési jogot csak korlátlan kimérésekre kell szorítani. Értésüléstünk szerint, hivatalos részről most ezt az elvet meg is fogják valósítani, még pedig oly módon, hogy a már kiadott korlátolt kimérési engedélyek érvényben tartása mellett a jövőben új korlátolt kimérési engedélyeket az illetékes hatóságok nem adnak ki. Erre mutat a miniszteriumnak az a rendelkezése is, amely újabbban kifejezetten megtiltja, hogy korlátlan engedélyezések közelében szeszitalok poharazása fennmaradhasson.

**Gundel Károly családi öröme.** Iparunk büszkeségét Gundel Károlyt — mint értesülünk — újabb családi öröm érte, ugyanis június 11-én született meg *tizenkettedik gyermeke*, egy kis fiúcska, aki a kereszttségben *Imre Selltért* nevet fog kapni. Az örövendetes alkalomból úgy a főváros előkelő társadalma, mint a vendéglőipar számtalan tagja kereste fel szerencsekívánataival Gundel Károly közszereplésében álló személyét.

**A kávéházi záróra megszűnt** és ezzel hosszú vajadás, sok deputációzás után megint egy mód adatott a kávésiparnak visszazöngenie az elmult békeévek korlátlan boldogulási lehetősége felé. A kávésipartestület harcos új vezetősége mindent elkövet az ipari haladás könnyítése érdekében. Június elsejével szűnt meg a záróra s a legfőbb zenéskávéház ezt ki is használta már az első napokban, míg a főbbi üzlet éjjel kettőkor — mint rendesen — bezárt. A záróra eltörlésének kedvező gazdasági hatását még nem lehet a szakmában érezni; hiszen a közönség még erről alig vett tudomást, de remélhető, hogy a nyár meghozza ezt is. A vendéglősök, különösen a szezonizáltak tulajdonosai most a kávéspéldán felbuzdulva követelik üzemeik számára a záróra törlését. Megokolja ezt a követelést az, hogy a meleg időjárás alatt mindenki előszereettel tartózkodik szabadban és fokozottabban, ha erre módot ad a hatóság. A nyári vendéglősök ugy is sok hárt szenvedtek a múlt szezonban és az idei kezdetén, tehát ez náluk létfontartási kérdés.

**Modern szállodákat akar építeni** nagyobb vidéki centrumokban a Fónagy építési vállalkozó cég, amely mint közfudomásu a vidék páratlanul álló szállodáját a *debrecenti Arany Bihlét* is építette. Ebben a pompás épületben kétszáz szállodai szobán kívül 1500 személyes díszterem s ugyanilyen nagyságu színház, gőzfürdő, 500 férőhelyes mozi, földszinten, emeleten, souterainban vendéglő, kávéház, bérház, autogarázskok, löstállók, végül főbb nyilvános üzlet van. Most is hasonló szállodaépület van fervebévé — szerényebb méretekben — mint a Bika, Miskolc városában. Már a Borsod-Miskolczi Hitelbank bevonásával a londoni piacról utban van 35 milliárd építési költség és ha a ferveket a város magáévá teszi úgy az építkezés rövidesen megindul.

**Megszűntetik a kávéházak fényüzési adóját.** A budapesti Kávésipartestület elnöksége *Mészáros Győző* ipartestületi elnök vezetésével küldöttségileg kereste fel a pénzügyminiszterium illetékes fényezőit, kérve a kávéházi üzemek fényüzési jellegének megszűntetését és ezzel egyidejűleg a forgalmi adónak általánosságban való leróvásának engedélyét. Az illetékes faktorok a küldöttség előtt kijelentették, hogy a kérés a legmelegebb jóindulattal pártolják s csak Vargha államtitkár beégése gátola meg rövid időre az ügy végleges és kedvező elintézését. A küldöttség és Budapest Kávésipartestülete a legnagyobb meggyugvással vette tudomásul azt a biztos ígéretet, hogy a kávéháztulajdonosok kérése, mely a nagyközönség érdekeit van hivatva szolgálni, még június havában a legteljesebb megelégedésre elintézészt nyer.

**Mikor eszik a kutyá csirkepaprikást?** Látszólag fogas kérdés, de mindjárt leegyszeresítjük. A mult számunk vezérhelyén foglalkoztunk a nyári üzemek szomorú szezonkedvetéről és súlyos gazdasági helyzetéről; nos a pünkösdi ünnepek csak kilátástalannabbá tették a helyzetet, sőt mint Debrecenből írják: a hortobágyi csárda vendéglősére egyenesen katasztrófális volt. A példátlan hőségre való tekintettel ugyanis úgy számított a csárdás, hogy a pünkösdi két napjára csupán Debrecen szabad királyi városból főbb százan jönnek ki egy kis szabad pusztalevegőre s azon kívül ugyanakkor a körjegyzők is bankettet rendeztek volna a hortobágyi csárdában, akik kongresszusra jöttek össze Debrecenben. Érthető, ha a híres csárda vendéglőse ki akart

fenni a becsületért s ezért csupán csirkeben 640, azaz hatszáznegyven darabot vágot le s el is készíttette valamennyit. És pedig paprikásnak. Akkor aztán vágni kezdte a vendégeket. Vendég azonban nem jött egyetlen szál sem, mivelhogy pontosan pünkösdi első napján csunya hideg s még csunább eső köszöntött rá a Hortobágyra. Ilyen előzmények után érthető, ha a hatszáznegyven darab csirkeből álló paprikás-rengetet a juhá izkutyák ették meg. A nagycsárdából a szentiványi határdombig két álló napon azt csirkepaprikást evett minden puli és komondor... De ezek kellemetlenségek magában Debrecen városában is. A hőség miatt ugyanis az összes debreceni vendéglősök rengeteg-mennyiségű sörrel rendeltek a két ünnepra, ámde ezt a sörtengert később „a meglátározottidőjárásra való tekintettel” nem akarták átvenni. A sörkereskedők viszont nem akarták magukra vállalni a főmentelen visszamaradt telehorást. S hogy mi lesz mindennek a közvetlen következménye? Sok-sok sör-pör...

**Ötven- és huszfilleres hamisítványok.** Újabban ötvenfilleres és huszfilleres fempénzhamisítványok kerülnek forgalomba. A pénzkeresztint ön-ömlő ötevetztől, részint ön-ömlő-antimon ötvöztetből öntés után készültek. A hamisítványokat általában szürke színűk, tompa pengésűkről és a szélezés tökéletlenségéről lehet felismerni.

**A régi korcsmáros és a fogvájó.** Egyik régi szaklap öreg évfolyamában közölte az alábbi kis históriát, amely ma csak elvete terem meg, de sajnos — megterem. Mazurka Mátyas felhagyván a cipész mesterséggel, itt Budapestben a külvárosban korcsmát nyitott, mint tették előtte annyi szakkbéli társai. Megy is neki jól az üzlet. A napokban valami uri vendég tévedett be hozzá s ivásközben, valami husneműt ozsonázott, majd ezt elvégezvén, megszólalt:

- Korcsmáros ur!
- Tessék parancsolni.
- Adjon kérem egy fogvájót.
- Sajnálom nincsen, Előzőtt tartottunk ugyan — jelentette ki Mazurka szaktárs, — de mivel a vendég urak használat után soha sem adták vissza azokat, hát most már nem tartunk.
- Igaza van, korcsmáros ur, — szolt a jókedvű ur azután. De mondja csak, mi volt maga azelőtt.
- Cipész kérem a Főútcában.
- Mindjárt gondoltam — szolt még a vendég s magát ajánlván távozott.

**Tájékoztató** nélkül nem tanácsos üzletet eladni vagy venni. Aki a szakmabeli üzletek vagy ingatlanok iránt érdeklődik akár mint vevő, akár mint eladó azoknak figyelmébe ajánljuk *Hegedűs A. ingatlan és üzletek addásveteli irodáját Budapest, Akadémia-utca 27. alatt*, telefon: József 58-61, aki a szálloda - vendéglő - kávéházépületek adás-vételét jufányosan és gyorsan bonyolítja le. Eddigi munkája révén is a szakma legszelebb rétegeiben szerzett - sikeres működésével - elismerést, megbecsülést. Erre való tekintettel a „Vendég” olvasóinak szives figyelmét *Hegedűs A.* irodájára ezúton is felhívjuk, mint ajánlható cégre; minek bizonyítéka legutóbb a Weiner és Klemencz vendéglősök üzletvétele, amelyet szintén a Hegedűs-iroda közvetített.

**Mivel felt el az ünnep?** Erről kell felelni Urnapja után az egyik iskolában a kis diákoknak. A gyermekek már előre török a fejüket a feladatán. A kis Laci azonban büszke és nyugodt. Tudja, mit fog felelni Urnapja után. Az ő ünnepének a legnevezetesebb eredménye a „Tündérvásár”, a pompás gyermekujáság, amelyet Urnapján az utolsó betűig végig fog olvasni. Az ő ünnepe telik el a legpompásabban és ő tud felelni a legkönnyebben a tanító ur kérdésére. Helyesen cselekszik minden szülő, aki gyermekének meghozatja a „Tündérvásár” gyermekujáságot, 1/2 évre 1 Pengő 20 fillér. [Kiadóhivatal Budapest, V., Akadémia-u. 10.]

### Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken d. e. 10 órákor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

Junius

24-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

Julius

8-án Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztina-tér 9.

22-én Wrabetz Gusztáv vendéglőjében X., Népliget.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

### „Jóbarátok” asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órákor:

Junius

22-én Wrabetz Gusztáv X., Népligeti Nagyvendéglőjében.

30-án [Csütörtök] Mohos Ferencné vendéglőjében Rákosszentmihály, Rákóczi-utca 28.

Julius

6-án Amisics Miklós vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 5. b.

13-án Jankovits Aladár ETC vendéglőjében IX., Üllői-ut 129.

20-án Szabó Jenő vendéglőjében VI., Hungária-kerf, Erzsébet királyné-ut 2.

27-én Bischof Pál vendéglőjében IX., Közvágóhid-u. 8.

Augusztus

3-án Twerasser Ferenc vendéglőjében X., Halom-u. 1.

10-én özv. Schreffner Mártonné vendéglőjében VII., Zugló, Gyarmat-u. 44.

17-én Nagy Zsigmond vendéglőjében IX., Soroksári-ut 35.

24-én Herczmann Leó vendéglőjében IX., Soroksári-ut 60. S. H. E. V.

31-én Váradí Sándor vendéglőjében VII., Zugló Nagycice.

Szeptember

7-én Pentz István vendéglőjében I., Zugligeti-ut 22.

14-én Schmidt Konrad vendéglőjében VII., Mexikói-ut 52.

21-én Lindmayer János vendéglőjében VIII., Losonci-u. I. Szigony-u. sarok.

28-án Prácer Sándor vendéglőjében VII., István-ut 45.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

### Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órákor a következő helyeken lesznek:

Junius

17-én Kutassy Lajos vendéglőjében VI., Allatkerti-ut 4.

Julius

1-én Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó Margit-sziget.

15-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

### Vendéglős ifjak

legközelebbi összejövetelüket szerdán este 8 órákor tartják:

Junius

22-én Raáb József vendéglőjében III., Miklós-u. 22.

Julius

6-án Ziegler György vendéglőjében III., Vörösvári-ut 7. 73-as végállomás.

Hozzuk el családtagjainkat is, erre kér a vezetőség!

Uj vendéglősifjú szívesen látunk!

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden hétfőn este 8 órákor tagösszejövetelt tart VIII., Fhq Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében. — A Royal-csoperfja is minden hétfőn tart összejövetelt a „Vadásztanya” vendéglőben: VII. Hársfa u. 51 sz.

**Kartársak!** Ne mérjétek Zwack Unicumja gyanánt más italt! Ne főlsekfele bele Zwack Unicumos üvegébe más cégtől való kerserűt. Ha vendégtek Unicumot kér, ne poharazatok neki másf csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomorerősítő likőrt.

### Tyúkszemfájást

pillanatok alatt nyihit a Dr. Scholl-féle Zino Pad



Elhárítja a tyúkszem okozó it: a mo onást és átérőést. A dr. Scholl-féle Zino Pad vékony, gyöngyhátsú aniseptikus, biztos szer! Egyszerűen felgyatható, többszöri fürdésnél sem válik le. Bű vök és bőrkeményedésre különböző nagyságban készült! Csomagja P 1.80.

Kérjen ingyen mintát:

Dr. Scholl's

Foot Comfort Service

Kármán Marcel, Bpest, IV., Veres Pálné-u. 7.

### Timár Gyula

„HARGITA” vendéglője

### Kamaraerdő

Kitűnő étel, ital, erdélyi specialitások  
Törökbaltoni és villamos

Pestiek kedvenc kirándulóhelye a

### „Vadásztanya” vendéglő

I, Zugligeti-ut 22

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene

Penz István vendéglős

Brutys János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességei

### 7 fájdalom gyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

**HAUER**  
CUKRÁSZ  
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

**VILLÁNYI PEZSGŐ**

(SCHAUMBURG-LIPPE)  
a legrégibb évfjratu, a legjobb

Egyszer egy hirdetés a „VENDÉG”-ben százszoros hasznot hajt!

## STUDNIVALÓK

A felszólamlási bizottságnál, ha mérséklést akarunk elérni az italmérsi illeték fellebbezés tárgyalásánál, úgy a fogyasztás kellő igazolására *bernyilvántartást*, valamint a sörgyáraktól kikért *1925—26. évi sörkimutatást* okvetlen hozzuk el. Ugyanis a bizottság csak az említett hiteles okmányok alapján intézheti el a fellebbező fél érdekeinek megfelelőleg az illeték fellebbezéseket.

**Vendéglői és kávéházi ipar együttes gyakorlása.** Az állami italmérsi jövedékről szóló törvény végrehajtására vonatkozó 1921. évi 101.080 sz. pénzügyminiszteri rendelet 7. §-a szerint vendéglői és kávéházi ipar közös, egymástól el nem különített helyiségben csak korlátolt (kávéházi) italmérsi engedélyt nyerhet, vagyis bort, sört az üzleti helyiségben való fogyasztásra csak zárt palackokban szolgálhat ki. Kávéházi és kormcsáros ipart ugyanazon helyiségben együttesen gyakorolni nem lehet. A fent hivatkozott rendelet még azt is kimondja, hogy valamely vendéglői vagy kormcsa üzletben 1—2 tekeasztal, vagy néhány kártyaasztal fel is van állítva, ez önmagában véve az üzletnek még nem kölcsönöz kávéház jellegét, ennél fogva 1—2 teke- vagy kártyaasztalt bármely vendéglős, vagy kormcsáros felállíthat anélkül, hogy kávéházi iparra szóló külön iparendedélyt kellene kérni. A 73.331—1925. K. M. sz. elvi határozat ugyancsak megerősíti azt, hogy a vendéglős iparosanak üzlethelyiségében tekeasztalnak is joga van felállítani, mert ugymond a rendelet: „nincsen olyan jogszabály, amely megtiltaná a tekeasztaloknak vendéglőkben való felállítását”. Az 1922. évi XII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 78.000/1923. K. M. sz. rendelet 130. §-ának a kávéházi ipar üzletkörét szabályozó 5. bekezdése ugyanis, mely szerint kávéháznak oly üzlettel kell tekinteni, amelyben az említett bekezdésben felsorolt cikket szolgáltatnak ki s melyben legalább egy tekeasztal állandóan a közönség rendelkezésére áll, csupán azt a körülményt juttatja kifejezésre, hogy a tekeasztal tartása egyik jellegzetessége a kávéházi üzletnek, a kávé-mérséssel szemben, ahol tekeasztalt nem tartanak. Ennél fogva az említett rendelkezés önként értetődően nem tiltja meg, hogy a kávéházakon kívül más nyilvános étkező helyiségekben, nevezetesen vendéglőkben is tarthassanak tekeasztalt.

**Záróra a fürdőhelyen.** A belügyminiszter 150.202/927. sz. rendeletével felhatalmazta a másodfokú rendőrhatalóságokat, hogy fürdőhelyeken zárt helyiségekben a zenélési zárórát átmenetileg esti 10 órán tul, legfeljebb éjjeli 1 óráig kiterjesszhessék.

**A szak- és mestervizsgálat, valamint a tanoncszerződés és segédlevél díjának újabb megállapítása.** A kereskedelemügyi miniszter ur 63.565—1927. szám alatt kiadott rendeletével a szak- és mestervizsgálat, valamint a tanoncszerződés és segédlevél kiállításának díját folyó évi május hó 18-tól kezdődő hatállyal újlag a következőkben állapította meg. A szakvizsgálat és a mestervizsgálat díja 12, illetve 20 pengő. A szakvizsgálat díjából 3 pengőt az iparvizsgáló bizottság elnökének (alelnökének) és a kereskedelmi és iparkamara képviselőinek; 2—2 pengőt a bizottság két tagjának; a mestervizsgálat díjából 4—4 pengőt a mestervizsgáló bizottság elnökének (alelnökének) és a kereskedelmi és iparkamara képviselőjének, 3—3 pengőt a bizottság két tagjának kell kiutalni. A tanszerződés és a segédlevél kiállításának díja 3 pengő, illetve 5 pengő. A szakvizsgálat és a mestervizsgálat díján, valamint a segédlevél kiállításának díján kívül a szakvizsgálat, mestervizsgálat, illetve segédi vizsgálat megtartásával kapcsolatos levelezés postai költsége is felszámítható. A segédi vizsgálaton indokolatlanul meg nem jelenő bizottsági tagra kiszabható pénzbírság legmagasabb összege 10 pengő.

**Üzletvezetővel szemben az ipartörvényben megállapított követelmények.** Az üzletvezetővel szemben az ipartörvény ugyanazon követelményeket állítja fel úgy a szakképzettség, mint az iparüzés egyéb általános feltételei tekintetében, amely követelményeket az önálló iparossal szemben felállít. Az üzletvezetőnek magára nézve igazolnia kell önjogosultságát és iparában olyan szakképzettséget, ami őt iparának önálló gyakorlására is jogosítaná. Amennyiben tehát képesítéshez kötött iparban alkalmazott üzletvezetőről van szó, annak ilyen minőségben való alkalmazása esetén a tanoncidőn tul végzett két évi, a nehezebben elsajátítható iparoknál két és félévi segédi szakképzés gyakorlat végzését kell igazolni. (2546—1926.)

## Alberfi-Abeles-Imre bornagykereskedő

Központi irodái:  
VI, Benczur-u. 4  
Telefon L. 986-89



Borpinccéi:  
X, Kőbánya, Petróczy-u. 2—4  
vett Budapesti Mintapince  
Telefon J. 308-29

## Pompás sajts rudacsát, tepertyüs pogácsát

olesón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász  
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10

## GRÁD SÁMUEL

Borbizományi és adóvétel  
irodája a szállodalai, vendéglői és kávéházi szakmában  
Pénzügyi transzaksiók gyors  
lebonyolítása.

Budapest, VII, Aréna-ut 68. Telefon J 341-94

## DAJKA FERENCZ

„Harangvölgy”,  
vendéglője

I., Béla király-ut 44. az iskola mögött.  
a 31-es villamos végállomástól 5 percnyire.  
Gyönyörű kirándulohely! Fancs-tekepalya

Pincér szaktársak figyelmébe!

**Trafik-szükségletét  
Szegedy Mihály  
m. kir. dohánytözsédjébol**

fedezze!

IX, Soroksári-ut 8-10  
Telefon: J. 346-84

**W**  
einer  
és Klemencz  
vendéglője  
DÖBRENTAI-TÉR  
5

MEGYILT!

Nemes fajberck  
Magyares ételek  
Belgári árak

## ÜZLETVILÁG

**Jaksífs Ferencz** vendéglős kartársunk átvette a *Tihanyi fürdőtelep vendéglőjét* a szépséges *Balaton* partján. *Tihany* előkelő fürdőközön-sége örömmel vette tudomásul, hogy a fürdőtelep vendéglője *fővárosi* üzletember, aki a kényesebb igényeket is ki tudja elégíteni és máris előszeretettel látogatja a kellemes üdülést és inycenc örö-möket nyújtó helyiséget.

**Weiner és Klemencz** vendéglős kartársaink megvették a volt *Vadcsíks-féle* vendéglőt *1. Döbrentei-lér 5. alatt*. Mindkét kartársunk régi szakember, akik nagy üze-mekben vezető pozícióit töltötték be, s ezen a réven széleskörű ismerettségnek és kedveltségnek ör-vendeznek. A megnyitáson is szép és nagyszámú ismerős sereg ke-restelt fel nemcsak a barátság, ha-nem a jó étel-ital kedvéért is az új tulajdonosokat.

**Ifj. Szekrényi Rezső** vendéglős kartársunk *Pesthidegkut, gróf Kle-belsberg Kúnc-ut 3.* [Hüvösvölgyi végállomástól 2 percc] szép vendéglő-épületet emeltetett, kerthelyi-séggel; amelyet ünnepélyesen meg-nyitott. Édesatyja híres szakács, vendéglős a sertésvágóhidon, ki-nek nyomdokain akar haladni. Ki-tünő magyar konyhája, jó borai miatt szívesen felkeresik.

**Véder Lajos** vendéglős kartár-sunk megvette a *Miakits-féle házat* (*Kelenföldi-ut 29.*), ahol már hosz-szabb ideig volt vendéglős. Most újra megnyitotta házában vendég-lőjét; amelyben kitünő badacsonyi borokat és jó magyaros kony-hát tart.

**Pesneker Frigyes** vendéglős kartársunk megvette Schmidt Já-nos-féle vendéglőt *IX. Ranelder-u. 5. sz. alatt*. Jó polgári konyhája és jó borai vannak.

## EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

**Király Pál könnyen nyerte Budapest 25 km-es futóbajnokságát**

A salgótarjáni Zelenka a harmadik helyre utasította Kultsár-t. A tíz befutó közül öten vidékiek

Budapest 25 kilométeres bajnoki futóversenyén, a starthoz állt 21 futó közül Király, mint reás favorit indult.

Lövés után Király és Kultsár ugranak az élre és az első kör után már egészen külön versenyt futnak 100 méterrel Hrenyovszky

és Zöllner előtt, míg Zelenka messze hátul, a 8. helyen fekszik. 5000 méternél Király már 20 méterrel vezet (17 perc) Kultsár előtt (10 p. 0.8 mp.), míg a föbbieket még jobban leszakadtak. Ez a helyzet 10 kilométernél is (Király ideje 35 p. 45 mp., Kultsáré 37 p. 37 mp.) csakhogy Zelenka írt már felzár-kozott a MAC futókhöz. Itt a sal-gótarjáni futó folytatja előnyomu-lását és a következő körben 12.500 méternél már a második, míg Kultsár 55 mp-el a harmadik mögötte. A krekkek sora ezután erősen megritkul, mert 13.500 méternél Zöllner, Hrenyovszky és Hufnaegel egymásután adják fel a küzdelmet. 15.000 m-nél Király ideje 55 p. 36 mp., Zelenkái 57 p. 35 mp., Kultsáré 58 p. 52 mp. 20 kilométernél már 250 méterre kö-zelítette meg Zelenka Királyt (1 óra 17 p. 15 mp., illetve 1 óra 18 p. 45 mp.) Itt azonban Király is erősít és a nagy melegnek tulaj-donítható, hogy rossz idővel jólé-nyesen győz. Kultsár gyenge har-madik. — Részletes eredmény:

*Budapest 1927. évi 25 km-es futó-bajnoka:* Király Pál (ESC) 1 óra 37 p. 55.4 mp., 2. Zelenka István (SBTC) 1 óra 41 p. 18 mp., 3. Kultsár István (MAC) 1 óra 44 p. 30 mp., 4. Gyetvay József (SzMTE) 1 óra 45 p. 41 mp., 5. Vojtek László (ESC) 1 óra 46 p. 58 mp., 6. (Kisvárdai SE) 1 óra 49 p. 45 mp., 7. Szávay István (SzVSE), 8. Németh József (MTE), 9. Suvada Márton (SzMTE), 10. Gudenus József báró (MTK).

*25 kilométeres síkfutás juniorék-nak:* 1. Zelenka István (SBTC) 1 óra 41 p. 18 mp., 2. Gyetvay Józ-sef (SzMTE) 1 óra 45 p. 41 mp., 3. Vojtek László (ESC) 1 óra 46 p. 58 mp.

*5000 méteres II. osztályú gyalog-lás:* 1. Jánosik Rezső (MAV) 26 p. 30 mp., 2. Fehér Dénes (ESC) 27 p. 25 mp., Juhász Ferenc (MAV) szabálytalan gyaloglás miatt 3000 m-nél diszkvalifikáltak.

**BTK-ESC 2:** 1. Az ESC e vereséggel elvesztette a bajnoki esélyeit. A mérkőzését hárosan be-folyásolta a déli forró nap.

**A New-York étterem és kávé-ház r. t.** igazgatósága és személye-ze az ált. adományozott hatalmas vándordíjat és aranyérmert nyerte Király Pál a 25 km. bajnokságban.

**A 25 km. bajnokságban** „Tisz-telet-díjat” adtak N. N. ur, Borzóki István és dr. Janda urak és Kau-fer Lipót ur.

**Az ESC atlétikai szakosztálya** az iskolai év lezártaival minden hóban rendez a leventecsapatok részére atlétikai versenyt. Az első pályaverseny június hó utolsó he-tében lesz és pedig 100, 400, 2000 méteres futás, súlydobás, és ma-gasugrás.

MEGNYILT!

## VÉDER LAJOS VENDÉGLŐJE

**I, KELENFÖLDI-UT 29  
PÁLYAUDVARRAL  
SZEMBEN**



*Magyar konyha!  
Badacsonyi vidéki borok!  
Naponta zene!*

## HEGEDÜS A.

ingatlanok és üzletek  
adás-vételi irodája

**BUDAPEST**

**VII., AKÁCFA-U. 27**

Telefon J. 58-61

## LITKE

PEZSGÓ  
Casino - England - Rosé

Verzérképviselet: IV. Szép-utca 3  
Tel.: J. 78-25



Minden olvasónk saját érdeke is, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek elszközli összes bevásárlásait, mert a

## VENDEG

hirdetéseit lapunkat erőssé és hírde-téseinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha reánk hivatkozik



## KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

### KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almdssy-tér 16. III. 23

**Zongorák, pianinók,** bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

**Korcsmával elcserélném fűszerüzletem,** amely a Lipótvárosban van, vagy eladom. Cim a kiadóhivatalban.

**Kitűnő polgári vendéglő,** amely 17 éve egy kézben van, most öregség miatt eladó. Bővebbet X., Külső Jászberényi-ut 15. Megközelíthető a 28-as villamossal.

**Budapest szívében szép vendéglő és Casinó** teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban.

**Mérlegképes könyvelő** az összes vendéglői, iroda teendőkhöz járatos, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

**2 drb sörhűtőláda** majdnem új, igen olcsó árrétt eladó. (Szivós söröző, VIII., József-körút 85)

**Herceg**  
**Windischgratz Lajos**  
borpincészetel  
**SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK**  
Központi iroda és mintatár: Budapest, IV Váci-u 27 (Piaristák palotája)

**SZENT ISTVÁN**  
**PORTER SÖR**  
A Polgári Söröződe  
**Páratlan**  
**különlegessége**



Garantált teljes zsirtartalmu **SÁTTJAINK** mindenütt beszerezhető

**Pálpuszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperál, Övári, Trappista, Ca-ino, Roquefort, Roquefort dobozos**

### DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZEVTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII. TÓMÓ-UTCA 33/a. Telefon József 61-10

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6  
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

**HA ÖN** jól akar rágni, akkor fogait csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa  
VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47  
Tel.: J. 128 27

## Dozzi szalámi

a legjobb!

**DOZZI JÓZSEF SZALÁMIGYÁR R-T**  
Budapest-Rákospalota  
Telefon: Lipót 902-66



### A MALÁTA PEZSGÓ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ EGYRE SZÉTTJUTALOMDONT, KAPJAVISZTA. GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R-T. KÖBÁNYÁN.

## SAJTOK

legelőnyösebb és legjobb beszerzési forrása

## Wagner Testvérek

vezető Lőwenstein M. utóda

Budapest, IV., Várház-körút 4.

Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csenecsze-, máj-, fűszere-árukereskedők

Borszivattyúk, bortöltők, Telefon  
pincegyűzőségi cikkek 28 92

## Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48  
Bádogra litografált bortörvény kapható

## Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44

Naponta **halászló** és halkülönlegességek. — Elismert konyha nemcsak fajborkok **Minden este zeno.** Szabatszak találkozó helye.

# Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-05.

## PALUGYAY

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK